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. ANALYSE TECHNIQUE

6* TOUTES LES QUESTIONS SONT INDEPENDANTES

Question A )
Voici les classes d’équivalences cinématique de I’ Aérographe qui correspondent & la phase de
réglage du jet, écrou 19 serré.

A=( Ensemble bati fixe 8 ) B = ( Ensemble aiguille 3 )
C = ( Ensemble levier 23 ) D = ( Ensemble piston 13 )
E = ( Ensemble écrou 20 ) F = ( Ensemble vis 22 )

™. Répartissez les piéces suivantes dans leur groupe cinématique correspondant.
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Question B)
. Pour chaque liaisons indiqués ci dessous donner les types de mouvements possibles.|
le nom de la liaison et le schéma cinématique correspondant.

Liaison entre : Mouvements Nom liaison

Schéma
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Question C) -

B.L’aiguille est en butée avant et on désire la déplacer de 2.5 mm
L’écrou de réglage n°20 a un diamétre nominal M3 et un pas de 0.5 mm

~ De combien de tours doit on tourner I’écrou de réglage 7

.......................................................

Question D ) _
B, Quelle est la désignation et la fonction des éléments repérés n°5 ?

Désignation

T I - B

Fonction ' . '
> o A S&mb‘ué,gngAULssa.:\flabaju&.z. .........................
Question E )

A, Quelle est la fonction de I’élément repéré n°12 ? Justifiezvous ! ! ! |

...............................................................................................................................................

......Glu.id!Js.L(,...P.Q_m..xx?fls..,-..haﬁ.u.g....g.u\...osQ.e.imsg...dL...C.Lkih&...‘.—_:p....
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Question F )
3. Proposer un type d’ajustement entre :
13et12 > {type i QUssawt : [..['7;9 g
12et 8> type:Serre,': \'\?4\.6
Ql_lestion G) _

B, Quel est le nom et la fonction de 'usinage repéré sur le dessin d’ensemble sous détail :
D? .
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: COTATION FONCTIONNELLE .

Question A ) : .
8. Tracer -ci dessous les chaines de cotes vérifiant les conditions @ et

@ : Jeu entre 'extrémité de la buse n°2 et ’extrémité de ’embout n°1.

@: Jeu entre I’extrémité du canon n°4 et le fond du taraudage réalisé dans ’embout n°1.

Baréme
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2. Ecrire les éguations générales correspondantes.

Question B) -

Baréme |

Y& A I’aide de la chaine de cotes ci dessous et des données fournies, on vous demande de

calculer les cotes bi - limites de CS.

N
' . Données : .
> 245 <C< 3.7 >C4=2 %, > C6=2.5""%
> C7=8+"5 445 > C8 =55, e
_J
Equation générale-
N G oY N Y TR Y S YU <SS USRS PP .
= Cmaxi =..C5.naxl.+Canaxi.+.Cenax.+.C.e2nax.. =L Emin. =.........
..... N ST AT T AT S N I PN 3K T SO
Csmame.=..372.+295.22.229.~5 6....=.AAS onen ool
= Cmini =...C.$.mm'c...f..C.q.mam‘...a.-. L 6.mini. +.L8 msnn. ~ CRMAY- ...
...... 248 . 2. Cannl. A A8 .45 4258 7. B2 e
.......... Csmine.=.245 ¢825.~18=35-05. 5. Q3 . mm.............

Soit C5=..A4. %1 ..
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17 QUESTION

s e

- La BUSE rep 2 est en Cu Zn 39 Ph 2

a) - Doonez le nom el la composiltion de celle maliere :

Matiere = LAITON , 39 39 7 de zinc
Cu Cuivre : Pb  Plomb
Zn  Linc 9 9 Z de plomb

= L embout rep I est en A.U4G
b} - Dounez e nom el fa composilion de celle maliere :

Maliere : Alliage d"aluminium de fonderie

A Aliminium ' 4 4 7 de cuivre

U Cuivre | G Traee de magnesium
= L'aiguille rep 3 est en € 100
¢} - Donnez e nom et Ia composition de celle matiere :
'Ma{iére * Acier non allic pour lrailements thermiques

C Acier non ailie au carbone {00 1 Z de carbone

d) - L'aiguille rep 3 doit subsir une trempe . Donnez [e deroulement de Ia Lrempe

Chauffe lentesrapide : Ac3 + 50° Hainlien en {°

Refroidissemenl rapide

e) - Donnez les noms des proprietes qui soni modifiees apres une trempe et

dans quel sens :

Durete augmente Resilience diminue

Resistahces_augmentent Allongement diminue
f) - Par quel traitement thermique cette trempe peul - elle etre suivie

Le revenx

~ Dans quel but :

Adoucir les effels de Ta trempe - Diminution de fa fragilite

™~

zQUESTION
Dans le montage fa buse Rep 2 est ajuslee dans le canon Rep

RRE - 4

Ajustemenl = Buse 0 6 H7 - Canon 0 6 g6 e

a) - Donnez la signification de : 6  Diamelre
LN 7.

. Position de la tolerance

nominal

Qualile de Ta tolerance

B _."
g 3]

a) - Citez le type 4 ajustement
Ajustement glissant

b) - Calculez les jeux ow serrage - Maxi - mini (precisez vos calculs)

J max : J max : 24 microns

J min ¢ J min : 4 microns

3° QUESTION

[ s T

Sur la buse Rep 3 se trouve fe symbole {ﬁ:[ﬁmlg“ﬂ§2[§£§§:lzi]
Donnez fa definition :
D.E.F = Surfaces a positionner
@) = Concentricite qu coaxialile
0.05 = Tolerance
C = Surface de referenge
4 QUESTION | \

Poﬁr I"usinage du meplat sur Ia buse Rep 3 avec :
- Praise §10 - Ve :50mmn - Z:3 - {z: 0,05‘— Long de ["usinage = 16
Calculez e temps d'nsinage pour I passe : _ ; _
( pfccisez les formules,les calculs,les unites )
Nb de tours/mn : 1592.356
F CAVANCE movmn ) : 238.853 -

T ( temps d'usinage ) : 0.669 mn = 40 secondes

e\

CORRIGE Page 4/4




